Instrucoes:

e A duracao da prova é de 2h30min.

III OLIMPIADA LAVRENSE DE MATEMATICA

Nivel II - 12 fase

2018

Nome:

Série:

A prova tem 15 questoes de miiltipla escolha.

Nao é permitido o uso de nenhum aparelho eletronico como, por exemplo, celular, calculadora

etc.

Use o gabarito abaixo para marcar a resposta de cada questao.

Ao preencher as informagoes acima, use letra legivel.

Para garantir o sigilo da prova seu(sua) professor(a) recolhera os enunciados.

A interpretacao dos enunciados faz parte das questoes, portanto seu(sua) professor(a) nao
podera responder perguntas durante a prova.

Gabarito
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. Considere o conjunto de todos os nimeros impares até 2019: [ = {1,3,5,7,9,---,2019}. O
ultimo digito da multiplicagao de todos os elementos desse conjunto: 1x3x5x7x9x---x2019
é igual a:

a) 1 b) 3 c) 5 d) 7
. As letras A, B e C representam algarismos de 0 a 9. Sabe-se que:

ABC
+ BA8
895

Qual o valor de A + B + C?

a) 15 b) 18 c) 21 d) 24
. Um oOnibus comporta um maximo de 55 passageiros. Ele saiu da rodoviaria com 15 passa-
geiros e em cada parada descem 3 passageiros e sobem 5 passageiros. Quantas paradas o
onibus fard até que tenha lotacao total?

a) 18 b) 19 ¢) 20 d) 21

. Considere o conjunto A = {A, %, ()}. Sabe-se que:

Axd% =N A+ % =%
AxO=A A+0O=0
*x+O=0 A+A=A
OxO=x% *+O=4A
OxA=A

A expressao: (% + Q) *x % + (F *(O) * A é equivalente a:
a) A b) % c) O d) % + %

. Antonio tem 43 anos e 3 filhos. Atualmente, a soma da idade de seus 3 filhos é de 19 anos.
Quantos anos passarao para que a soma das idades dos filhos de Antonio seja igual a idade
de Antonio?

a) 18 b) 16 ¢) 14 d) 12

. Qual o valor da soma de todos os nimeros de 2 algarismos que podem ser escritos usando
os algarismos 1, 2 e 37

a) 142 b) 164 c) 198 d) 226

. Marcio possui 3 camisas, uma azul, uma verde e uma vermelha e 4 bermudas, uma azul,
uma preta, uma verde e uma rosa. De quantas maneiras Marcio pode se vestir sendo que a
bermuda e a camisa devem ser de cores diferentes?

a) 8 b) 10 c) 12 d) 14



8.

10.

11.

12.

13.

A Escola Olimpica estd planejando uma corrida para seus estudantes. Os participantes
serao numerados em ordem crescente comecando do nimero 1 e sem saltar nenhum nimero.
Porém, a escola tem apenas 23 placas do algarismo 2 e 50 placas de cada um dos demais
algarismos para numerar os estudantes. Quantos estudantes poderao participar da corrida?

a) 115 b) 118 ¢) 121 d) 124

. Arthur, Douglas, Maicon e Lucas sao jogadores de um time de basquete. A tabela mostra a

pontuagao dos 4 atletas nos 6 primeiros jogos da temporada.

Jogos
Atleta [ J1 | J2 [ J3 [ J4 ] J5 | J6
Arthur | 18 | - [ 18 [ 19|20 | 15

Douglas | 18 | 21 | 15| 15| 17 | 16
Maicon | 15 | 18 | 18 | 14 | 20 | 17
Lucas |17 | 15120 ]20| - | 13

(-): Nao jogou a partida.

Qual jogador teve a melhor média de pontos por partida?
a) Lucas b) Maicon ¢) Douglas d) Arthur

Andréia pedala sua bicicleta de forma que a cada volta completa do pedal a roda da bicicleta
da 6 voltas completas. O raio da roda mede 0,2 m. Aproximadamente quantas voltas no
pedal Andréia precisa dar para percorrer 7,5 km? (Aproximacao: 7 ~ 3, 14)

a) 700 b) 1000 ¢) 1500 d) 2000

Nelson caminha para o leste a uma velocidade de 3 km/h enquanto Andreza caminha para
o sul a 4 km/h. Os dois saem do mesmo lugar as 10 : 30. Qual a distancia em linha reta
entre eles as 12 : 30, em km?

a) 8 b) 10 c) 12 d) 14

Os numeros inteiros positivos p e ¢ sao primos. Quantos sao os pares p e q tais que 24pq =
(p+qg+7)7

a) 2 b) 4 c) 5 d) 8
No paralelogramo ABCD, o segmento CE ¢é a bissetriz do A 6 E
angulo DCB. O segmento AE mede 6 cm e AD mede 14 cm.
O perimetro de ABCD, em cm, é igual a: 14

a) 20 b) 34 c) 52 d) 68




14. Em 2016, 6 amigos de escola se encontraram para elaborar as provas da OLM. Conversando,

15.

concluiram que a média de suas idades era 41 anos. Em 2018, os mesmos amigos se reuniram
e o grupo teve a ajuda de um outro colega que nao pdde participar em 2016. Agora a média
de idade do novo grupo é 45 anos. Qual a idade do novo integrante?

a) 45 b) 49 ¢) 53 d) 57

A figura mostra um campo de futebol de dimensdes 110 m e 75 m, a grande area com
dimensoes 16 m e 40 m e o raio do circulo central igual a 9 m.
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Sabe-se que o triangulo DEF é equilatero, O é o centro da circunferéncia, EF é tangente a
circunferéncia, os pontos A, B e C estao na linha da grande area, os pontos O, D e B estao
alinhados, AB=BC, AC é paralelo a EF, AC é perpendicular a DB e EC é uma linha reta.
Marcio esta na posicao F e recua a bola para Wenderson que esta na posicao D. E ele passa
para Antonio que esta na posicao C. Quantos metros a bola percorre?

a) 32v/3 b) 18v/3 c) 32 d) 18



